



Entusiasmo ante la victoria republicana

El triunfo de nuestra candidatura

No anduvimos desahucados en nuestros votos al asegurar que el término de la jornada electoral del domingo constituiría un nuevo grado de fuerza y otra demostración de la potencia de nuestro glorioso Partido. Exponer y desear es siempre el papel de profeta. Predecir cuando tantas miradas están fijadas en el desarrollo de la obra republicana que estamos llevando a cabo, cuando existen choques antagónicos en la apreciación de nuestros actos, traxime cuando la impotencia y la pérdida se ceban en nosotros, es muy desahucado, ya que por tan diversas e imprevisibles causas pudieran verse malogrados los augurios. Sin embargo, con la mayor nobleza, saturada nuestra alma por una elevada sinceridad, no dejamos de aventurar nuestra opinión, afirmando que el Partido republicano, la Valencia democrática, nos otorgaría de nuevo su representación. Así ha sucedido.

Despreciando las tradicionales miserias de nuestros adversarios, o mejor dicho, contorciéndolos con sus odios, puesto solamente en el mundo de las grandes idealidades, nuestro pensamiento fuimos a la lucha con el corazón decidido por el entusiasmo, enardecidos por la fe en nuestras creencias y con la convicción absoluta de que los fraternales, correligionarios, los amigos de siempre, cumplirían una vez más con su deber, demostrando ante todo el mundo que nuestra organización mediocrítica y patriótica está en condiciones de acometer empresas de mayor trascendencia: a poseer nuestro Partido corazón y cerebro, bríos e inteligencia, amor a las más nobles concepciones del espíritu moderno, ansias de engrandecimiento, una sed insaciable de interesarse por aquellas rutas que nos trazara la filosofía moderna, todo aquello que constituye el arma esencial para la conquista del alma de los pueblos.

Es consolador el espectáculo que nuestro Partido ha dado en la jornada del domingo. A medida que vamos recordando detalles de lo sucedido en el resto de España con motivo de las elecciones, ya que según nos participa el telegrama, ha escrito el caciquismo nuevas páginas sangrientas y dolorosas en los anales de la patria (la cual se ha visto una vez más herida y maltrecha en su alma), sentimos un verdadero orgullo al contemplar la magnífica labor del Partido republicano, que ha sabido elevar el culto al deber de ciudadanía sobrepasándose sobre la táctica que los elementos monárquicos han desplegado, movidos por bastantes pasiones, sin ninguna idealidad que esté un poquillo más allá de la materia y de los humanos intereses deleztables.

Hemos visto cómo en nombre del orden, de la monarquía y de la legalidad, ha sido ultrajado el derecho al sufragio, atropellado que ha dado un resultado que nos avergüenza y nos contrasta. Esos elementos que constantemente tienen en los labios las palabras senectud, cordura, respeto a la ley, etc., son los que han vulnerado todas estas significaciones, empleando como supremo argumento de buen político, de inteligente electorero, el plomo y el acero, atravesando a tiros el cuerpo del adversario, destruyéndole a palanadas, todo, claro está, en nombre de la patria, de la moral y de una moral creada para su uso particularísimo.

Nosotros, en cambio, los eternamente escarnecidos y atropellados por esa moral y esa legalidad, los que en nuestros delirios ideológicos rufamos al cielo, no para penetrar en sus ácidos misterios dogmáticos, sino para pasar la vista, descañonada, al invadir de luz, al apartarla de las miserias de la tierra y de sus irritantes privilegios; nosotros los que al maldecir instintivamente miramos a lo alto; los considerados como interruptores de la armonía que para el desarrollo de la actividad humana debe reinar entre todos los seres, somos precisamente los únicos que en esta contienda, que lleva siempre aparejada un inminente desbordamiento de pasiones y apasionamientos, hemos desplegado nobles procedimientos, no utilizando el plomo ni el acero que matan, sino el amor a una doctrina de paz, que alienta y vivifica.

Esto demostró al injustamente que en toda ocasión ha sido juzgada nuestra obra por ciertos elementos, a pesar de que la suya siempre fuera negativa, privándonos de todo derecho, ensañándose en sus persecuciones contra nuestros hombres, tarea de represalia moral llevada a tal extremo alguna vez, por tiranidos de alma ruin, que puso en trance peligroso hasta nuestra propia existencia.

Hemos alcanzado una victoria de hombres, de voluntades y de conciencias. Mientras los adversarios, según es costumbre, han utilizado los resortes mequinos sin reparar en los medios para conseguir un acto, el Partido de Unión Republicana, con su solo esfuerzo, sin otras ayudas de carácter material ni de otro orden más despreciable utilizado por los de enfrente, ha vencido una vez más, proclamando ante España entera la nueva afirmación de sus ideales sobre todos los valores caducos.

La Valencia antidemocrática ha dicho a la nación que, separada de todo móvil egoísta, balara y del cual no desearía jamás porque tiene un misión sacratísima que cumplir: la de indicar al resto del pueblo español que sin que la forma monárquica sea incompatible con el bienestar que anhelamos para nuestra patria querida.

El triunfo, rotundo y definitivo, que la candidatura republicana integrada por los nombres de Azzati y Beltrán ha conseguido el domingo último, nos estimula a perseverar en

nuestro amor a la ciudad, a la que seguiremos incorporando, con el esfuerzo y el despliegue de las mayores audacias reformativas que nos trazara el maestro, al resto de los pueblos que marchen a la cabeza de la civilización. También hemos de luchar, con mayores bríos que nunca, por España, a la que soñamos libre, reina y señora de nuestros afectos más íntimos, divorciada de todos los yugos, de todas las oligarquías, despojada en absoluto del lastre ancestral monárquico que los tiempos bárbaros dejaron caer sobre su cabeza, oprimiéndola, como una titánica tenaza, para impedir que pensara; una España limpia de apellidos viciados y de políticos malvados.

A cuántos contribuyeron con su apoyo al triunfo de la candidatura republicana; a nuestros entrañables correligionarios, disciplinados y entusiastas soldados del más digno de los ejércitos, nuestra gratitud profunda, eterna y nuestro inquebrantable reconocimiento.

Laboremus sin descanso por Valencia, por España y por la República, hasta que consigamos otras victorias más resonantes y de mayor trascendencia.

La jornada del domingo

La nota característica de la jornada electoral del domingo fué la de tranquilidad, que apenas turbaron pequeños incidentes que no revistieron importancia.

A la hora señalada por la ley quedaban aún muchas mesas por constituir, hasta que la llegada de los presidentes, adjuntos e interventores, retardados, hizo posible el normal funcionamiento de los colegios.

Las autoridades no desplegaron el lujo de precauciones que otras veces, cosa que por otra parte hubiera sido completamente innecesario, por el civismo con que los electores cumplieron sus deberes de ciudadanía.

A las puertas de los colegios se formaron pequeños grupos de correligionarios de los candidatos.

Amaños electorales

Era indispensable—no pueden recurrir nuestros enemigos a otra estratagemas para simular arreglo en esta ciudad que ha probado constantemente la fortaleza con que son sentidos los ideales republicanos—la organización de rondas de votadores falsos y el gasto de importantes sumas; pero nuestros amigos, que el domingo trabajaron de una manera denodada y constante, para deshacer los manejos monárquicos, emplearon, ante la ferocidad de los falsos votos, además del consejo prudente, la razón de la fuerza y consiguieron desbaratar sus planes.

Nuestros candidatos

Los candidatos recorrieron constantemente los colegios electorales. Los señores Azzati y Beltrán estuvieron a toda hora en comunicación con nuestros correligionarios, acudiendo presurosos a los lugares en que las anagazas de los monárquicos hacían temer arreglos y pasteles.

En los poblados

También en los poblados dominó la calma y tranquilidad. En el distrito del Puerto, nuestros amigos y correligionarios se reunieron en la Casa de la Democracia y de allí salieron algunos grupos para deshacer y perturbar la descañonada compra de votos. Los enemigos del partido republicano no consiguieron captar voluntades, no obstante sus correrías incansables en busca de votos.

Despretingiendo la sotana

Incidentes cómicos se desarrollaron con frecuencia y para ser justos hemos de declarar que en las repetidas escenas de sainete que presenciáramos, tuvieron excesiva participación personas que para honra de sus hábitos y respeto a su misión debieran permanecer alejadas de estas contiendas no interviniendo en la forma y desenfado con que lo hicieron, simulando la personalidad de compañeros de religión, formando parte de las rondas de falsos votos, excitando a las más vergonzosas corrupciones y comportándose de una manera desatada y ruda cuando los interventores ponían freno a su desatada audacia.

En uno de los colegios de la capital se presentó a votar uno de estos frescos que hacen eterna la tradición española del cura valentón y procaz, pretendiendo votar con nombre supuesto. Uno de nuestros interventores que, como todos, conocen las malas artes a que suelen recurrir estos sujetos, le pidió al montañés clérigo exhibiera la cédula para comprobar su personalidad. Ante el ruego cortés de nuestro amigo, el cura se amostazó y con fuertes gritos pidió que se dieran por veraces sus palabras y para decidir al que se resistía a creerle, apeló al ya viejo y desacreditado argumento de pedir respeto, que él no se guardaba, para sus vestidos tales. Ante la testarudez del falsario, el interventor, que perspicazmente observó que las iniciales del supuesto nombre no coincidían con las que el cura llevaba pendientes en el estuador de su sombrero de teja que mantenía en la mano, le dijo:

«Mire usted, señor cura, le pido la cédula porque ese sombrero no es suyo o el nombre que usted da es supuesto.»

No esperó el de las misas a escuchar las últimas palabras y mohino y corrido abandonó presto el colegio y siguiéndole la rechifla general que no dejaba muy bien parada la inoble y atrevida conducta del páter.

La intervención de los carteos

Conducta pareja a ésta es la observada por el Gobernador civil que no se guardó de descender a procedimientos tan vituperables como el de utilizar como medios de triunfo a los carteos esquirols.

El administrador de Cartos fué requerido por el señor Cabello Lapiedra para que pusiera a su disposición a los carteos esquirols. Ya sabe, pues, Valencia por qué motivo no se realizó el domingo el reparto de la correspondencia a las once de la mañana, como diariamente se hace, demorándolo hasta las cinco de la tarde hora en que ya habían terminado su delicada misión. Si es censurable recurrir a estas excusas lo es más emplear Cueros que no deben ser mezclados en estas luchas y retrasar servicios imprescindibles y de carácter urgente.

Después del escrutinio

Toda la tarde estuvo concurridísima la Casa de la Democracia. A última hora de la tarde era imposible penetrar en el salón de actos invadido por ardientes y buenos correligionarios que curiosos de confirmar el esperado triunfo llenaban por completo las escaleras y el patio de la casa y aun la calle misma.

A medida que se recibían noticias de los escrutinios parciales las muestras de júbilo de la multitud crecían. La candidatura, no obstante la propaganda hecha por nuestros enemigos y el dinero derramado y las promesas de mercedes hechas con la generosidad del que no las ha de cumplir, iba triunfando.

Cada vez que nuestro querido amigo el doctor Darío Marcos que con otras personalidades del partido presidía la comisión de estadística, daba lectura a las votaciones parciales que iban llegando anunciadas por clamorosas muestras de entusiasmo, la concurrencia rompía en ensordecedoras ovaciones que conmovía a los viejos correligionarios a quienes aquella bella escena les evocaba las ardorosas luchas de su mocedad.

Y cuando ya de noche sobre el encerado lo avances de resumen fueron abocetando el victorioso resultado de la elección, el entusiasmo crecía en términos inerrables oyéndose entusiastas vivas al glorioso maestro Blasco Ibañez, fundador del Partido y a nuestro Director, su fiel discípulo y a don Adolfo Beltrán, vivas que eran contestados con el mismo entusiasmo por la multitud que no pudiendo esta arriba aguardaba en la calle.

La lucha en el distrito de Requena

Ante el grandioso triunfo que ha obtenido nuestra candidatura, representada, como saben los lectores por los señores Azzati y Beltrán, continuamos recibiendo gran número de felicitaciones.

Ayer tarde publicamos un extraordinario de EL PUEBLO, dando cuenta de la jornada del domingo, y del brillantísimo resultado que ha coronado nuestra obra.

El público arrebató los ejemplares de nuestro periódico de manos de los vendedores.

De toda España y especialmente de la provincia y la ciudad, hemos recibido incontables testimonios de felicitación, conviniéndose unánimemente en que Valencia sigue siendo el baluarte de la República.

Victoria del Sr. Garcia Berlanga

Nuestro particular amigo, el señor Garcia Berlanga, a cuyo alrededor se agruparon en este distrito las fuerzas de las izquierdas frente al conglomerado formado por las derechas y unos cuantos que tienen por norma de todos sus actos el odio personal y a los cuales acudida Marin Lázaro, el político más versátil y mas reaccionario de España, quien fué primero representante en el Parlamento de la Defensa Social que apabulló constantemente Eduardo Barriobero, hablando siempre en nombre de las logias masónicas; quien después abandonó la Defensa Social porque no daba actas de diputados para mendigarlas a Piñés y Sánchez Guerra; quien llegó a ser subsecretario y director de Administración local vendiendo a los viticultores y a cambio de que éstos no molestaran al Gobierno conservador; quien últimamente se prestó al ominoso papel de mantener en el Parlamento español que no debían exigir responsabilidades por lo de Annual y que los doce mil soldados españoles bien muertos están y no había por qué exigir cuenta a nadie de la pérdida de esas vidas, creyó que el distrito de Requena-Ayora había de ser carro de victoria.

Su posición política, su orgullo y sobre todo su cartera y sus billetes, eran las armas que esgrimía Marin Lázaro frente a Garcia Berlanga.

Llegó el día de la elección, y Marin Lázaro situó en cada pueblo del distrito un delegado suyo con dinero abundante y un notario.

La idea no era mala. La época en que se efectuaban las elecciones era favorable al derecho de dinero.

En la actualidad y especialmente en los pueblos del distrito de Requena-Ayora, están las cosechas en los campos y en las casas pobres enseñoreada el hambre porque el vino no se vende, y en estas condiciones la lucha es terreno abonado para la venta del voto.

No se puede exigir a una familia pobre, que perece de hambre y que a cambio del voto del jefe de la misma se le dan veinte duros, que éste sea tan entusiasta y tan puro que no venda su sufragio.

Así, a fuerza de billetes y de miles de duros, ha podido reunir sus votos el señor Marin Lázaro.

Distrito electoral de Sueca-Ruzafa

Se convocó a una representación autorizada de nuestros correligionarios del distrito de Sueca-Ruzafa, para que acudan a una reunión que se celebrará en la Casa de la Democracia de Valencia el jueves, a las nueve y media de la noche, con objeto de tratar de los incidentes electorales surgidos con motivo de la proclamación de candidato en las últimas elecciones generales.

Por el Directorio del Partido.—F. Azzati.

Convocatoria importantísima

Se convoca a una representación autorizada de nuestros correligionarios del distrito de Sueca-Ruzafa, para que acudan a una reunión que se celebrará en la Casa de la Democracia de Valencia el jueves, a las nueve y media de la noche, con objeto de tratar de los incidentes electorales surgidos con motivo de la proclamación de candidato en las últimas elecciones generales.

Por el Directorio del Partido.—F. Azzati.

Toro corrido

Mañana se expendirá exquisita carne de Santos, a precios económicos, en los siguientes puestos de venta:

Borrull, 21, casa Ferrando; Jerusalén y Mercado, puestos de Eliseo, padre e hijo; Mercado Central, caseta número 12; de José Meseguer y Emilio Zaragoza, caseta número 4; Mercado de Colón, caseta número 8; José Moló, Pl y Margall, 33; Vicente González, Corset, 52; Salvador Andreu, San Vicente, 168; Ramon Mas, Garrigues, 4; Victoriano Mas, Cervantes, 14, Enrique Clavel, Félix Pizcueta, 9 y Vicente Olmos, Don Juan de Austria, 3.

HOTEL MEUBLE Lujosas y económicas habitaciones

parad ormir. Baño. Servicio permanente. Pl Margall, 5 y Mosón Femares, 2.

LA BOLA DE ORO

Habitaciones para dormir. Gran lujo, esmero e higiene. Plaza de la Bocha, 3, teléfono 1.891; Valencia.

TEATRO PRINCIPAL

3 FUNCIONES DE GRAN OPERA, 3

Fidela Campaña, Tina Fraschetti, Mary de la C. Gallao, HIPÓLITO LÁZARO, Celestino Sarobe, Leandro Griff. AIDA FAVORITA AFRICANA

PRECIOS POR FUNCIÓN

Abono butaca, 30 ptas.; en taquilla, 35. Palcos, plateas y principales, 150 ptas.; en taquilla, 175

NOTA: Los precios fijados en taquilla, podrán ser modificados. Queda abierto el abono en la contaduría de este teatro, los días 1, 2 y 3

Resumen total de votos por distritos

DISTRITOS	CANDIDATOS			
	Azzati	Beltrán	Llano	Guijarro
Centro	1.078	1.136	569	1.143
Audiencia	858	678	666	1.060
Universidad	767	578	807	1.013
Teatro	698	855	931	890
Hospital	1.672	1.325	1.096	1.056
Misericordia	1.520	1.368	1.138	1.052
Museo	1.159	1.156	922	914
Vega	2.302	1.870	1.225	1.497
Puerto	1.031	1.137	1.528	1.042
Alboraya	72	68	726	266
Almáchara	32	158	143	163
Burjatos	334	360	619	548
Tabernes	89	95	61	49
TOTALES	11.612	10.784	10.432	10.693

En estas sumas totales no figuran los votos de las secciones 52 del Teatro y 143 de la Vega, por no haber datos exactos de los escrutinios.

Han salido triunfantes los señores Azzati y Beltrán, republicanos, y el señor Garcia Guijarro, mellista.

Bu jasot

El domingo por la noche hubo singular concurrencia en el Centro Republicano, concurrencia que comentaba la batalla que acababa de librarse y de la cual salía victorioso el gran Partido de Unión Republicana dando la mayoría a los señores Azzati y Beltrán.

Entre los incidentes registrados en la localidad nos cuentan el siguiente, ocurrido cuando ya se conocía el resultado:

En el teatro Pinazo se hacía la película «Los Cuatro Jinetes del Apocalipsis» y un votante del siglo V le dijo con sorna a un republicano: Ahora puedes ir a ver «Los Cuatro Jinetes» para consolarte de la derrota en Burjatos. A esto contestó el otro con el mismo tono: Y tú puedes ir al camarin de la virgen para consolarte de la derrota en Valencia.

FELICITACIONES

Ante el grandioso triunfo que ha obtenido nuestra candidatura, representada, como saben los lectores por los señores Azzati y Beltrán, continuamos recibiendo gran número de felicitaciones.

Ayer tarde publicamos un extraordinario de EL PUEBLO, dando cuenta de la jornada del domingo, y del brillantísimo resultado que ha coronado nuestra obra.

El público arrebató los ejemplares de nuestro periódico de manos de los vendedores.

De toda España y especialmente de la provincia y la ciudad, hemos recibido incontables testimonios de felicitación, conviniéndose unánimemente en que Valencia sigue siendo el baluarte de la República.

Distrito electoral de Sueca-Ruzafa

Se convocó a una representación autorizada de nuestros correligionarios del distrito de Sueca-Ruzafa, para que acudan a una reunión que se celebrará en la Casa de la Democracia de Valencia el jueves, a las nueve y media de la noche, con objeto de tratar de los incidentes electorales surgidos con motivo de la proclamación de candidato en las últimas elecciones generales.

Por el Directorio del Partido.—F. Azzati.

Convocatoria importantísima

Se convoca a una representación autorizada de nuestros correligionarios del distrito de Sueca-Ruzafa, para que acudan a una reunión que se celebrará en la Casa de la Democracia de Valencia el jueves, a las nueve y media de la noche, con objeto de tratar de los incidentes electorales surgidos con motivo de la proclamación de candidato en las últimas elecciones generales.

Por el Directorio del Partido.—F. Azzati.

Toro corrido

Mañana se expendirá exquisita carne de Santos, a precios económicos, en los siguientes puestos de venta:

Borrull, 21, casa Ferrando; Jerusalén y Mercado, puestos de Eliseo, padre e hijo; Mercado Central, caseta número 12; de José Meseguer y Emilio Zaragoza, caseta número 4; Mercado de Colón, caseta número 8; José Moló, Pl y Margall, 33; Vicente González, Corset, 52; Salvador Andreu, San Vicente, 168; Ramon Mas, Garrigues, 4; Victoriano Mas, Cervantes, 14, Enrique Clavel, Félix Pizcueta, 9 y Vicente Olmos, Don Juan de Austria, 3.

HOTEL MEUBLE Lujosas y económicas habitaciones

parad ormir. Baño. Servicio permanente. Pl Margall, 5 y Mosón Femares, 2.

LA BOLA DE ORO

Habitaciones para dormir. Gran lujo, esmero e higiene. Plaza de la Bocha, 3, teléfono 1.891; Valencia.

TEATRO PRINCIPAL

3 FUNCIONES DE GRAN OPERA, 3

Fidela Campaña, Tina Fraschetti, Mary de la C. Gallao, HIPÓLITO LÁZARO, Celestino Sarobe, Leandro Griff. AIDA FAVORITA AFRICANA

PRECIOS POR FUNCIÓN

Abono butaca, 30 ptas.; en taquilla, 35. Palcos, plateas y principales, 150 ptas.; en taquilla, 175

NOTA: Los precios fijados en taquilla, podrán ser modificados. Queda abierto el abono en la contaduría de este teatro, los días 1, 2 y 3

Resumen total de votos por distritos

DISTRITOS	CANDIDATOS			
	Azzati	Beltrán	Llano	Guijarro
Centro	1.078	1.136	569	1.143
Audiencia	858	678	666	1.060
Universidad	767	578	807	1.013
Teatro	698	855	931	890
Hospital	1.672	1.325	1.096	1.056
Misericordia	1.520	1.368	1.138	1.052
Museo	1.159	1.156	922	914
Vega	2.302	1.870	1.225	1.497
Puerto	1.031	1.137	1.528	1.042
Alboraya	72	68	726	266
Almáchara	32	158	143	163
Burjatos	334	360	619	548
Tabernes	89	95	61	49
TOTALES	11.612	10.784	10.432	10.693

En estas sumas totales no figuran los votos de las secciones 52 del Teatro y 143 de la Vega, por no haber datos exactos de los escrutinios.

Han salido triunfantes los señores Azzati y Beltrán, republicanos, y el señor Garcia Guijarro, mellista.

Mañana, con motivo de celebrar la Fiesta del Trabajo, no se publicará EL PUEBLO

CRONICA DE MADRID

LOS TEATROS

Este año, demuestra el público de Madrid mejor intención al juzgar las obras teatrales que en las últimas temporadas, espantosamente catastróficas.

Si el poeta Alvarez de Sotomayor se hubiera presentado hace dos o tres años, con un drama como «La seca», habría salido del teatro con las manos en la cabeza. Se transigía con los poetas conocidos, con Villaseca, con Ardayn, con Marquina; mas ¿para qué quería la gente nuevas manifestaciones poéticas en la escena si podía disponer libremente de la musa inagotable de Muñoz Seca?

Desde el estreno de «El pavo real» ha variado el público de Madrid de tal manera que al paso que exterioriza su protesta ante comedias del cuño de «La leura de don Juan», estrenada con grandes fortunas en el teatro de la Comedia, consagra al poeta Alvarez de Sotomayor en el Español.

No quiere esto decir que el autor de «La seca» haya escrito una comedia perfecta. Algo tiene que aprender el admirable escritor castellano; mas, el principio es solemne y los elementos con que cuenta, de los mejor elegidos.

Alvarez de Sotomayor ha entrado en el teatro por la puerta grande y en un momento de suerte para los cultivadores del arte puro. La evolución es rápida, significativa. No falta más que el gran autor que, al recoger los anhelos del público, cansado de ficciones y chabacanerías, les dé forma y se apropie gallardamente su representación, como transformador y encauzador del gusto colectivo.

El último acontecimiento ha sido el estreno de «Embrujamiento», la obra póstuma de «Parmeno».

Borrás había depositado en López Pinillos toda su confianza de actor. A su vez, tenía López Pinillos en Borrás a un intérprete fiel, insuperable, de sus dramas. Ambos se completaban; tanto que más de una vez se lamentaron de no haberse encontrado antes en la vida. También el público, reservado al principio con las obras de «Parmeno», acabó por irse hacia él con entusiasmo. «Esclavitud» fué el incentivo. El talento del único «Manelich» posible, hizo lo demás.

Muy fuertes, muy violentas son las situaciones de «Embrujamiento». Sin embargo, desde un principio nos amoldamos a ello, cautivados por la habilidad de nuestro malogrado amigo, que nunca lloraremos bastante, maestro en prender a los públicos por el corazón o en estrujarles sabiamente la fantasía. «Parmeno» era la misma personificación del drama español, recto, afirmativo, contundente. Jamás pregunta un personaje de «Parmeno» con cuántos tropones toma el café su compañero. En cambio, no hay personaje de «Parmeno» que no tenga pasiones, que no quiebre, con una determinación suprema, la vulgaridad de la vida.

El caso de «Embrujamiento», no es nuevo. A muchos autores se les ha ocurrido el triste poema del hijo enamorado de la mujer que acaba de casarse con su padre. Pero, «Parmeno» sabía preparar sus asuntos de un modo originalísimo. Las obras del autor de «Nuestro enemigo», no se confunden con ninguna.

Terminó la temporada de Martínez Sierra en Eslava y, en su lugar, ha empezado la actuación de la antigua compañía de Apolo. En el Cómico siguen Lluís Puchol y Ozores con sus operetas discretas, para entretenimien-

La Fiesta del Trabajo

Mañana, con motivo de celebrar la Fiesta del Trabajo, no se publicará EL PUEBLO

CRONICA DE MADRID

LOS TEATROS

Este año, demuestra el público de Madrid mejor intención al juzgar las obras teatrales que en las últimas temporadas, espantosamente catastróficas.

Si el poeta Alvarez de Sotomayor se hubiera presentado hace dos o tres años, con un drama como «La seca», habría salido del teatro con las manos en la cabeza. Se transigía con los poetas conocidos, con Villaseca, con Ardayn, con Marquina; mas ¿para qué quería la gente nuevas manifestaciones poéticas en la escena si podía disponer libremente de la musa inagotable de Muñoz Seca?

Desde el estreno de «El pavo real» ha variado el público de Madrid de tal manera que al paso que exterioriza su protesta ante comedias del cuño de «La leura de don Juan», estrenada con grandes fortunas en el teatro de la Comedia, consagra al poeta Alvarez de Sotomayor en el Español.

No quiere esto decir que el autor de «La seca» haya escrito una comedia perfecta. Algo tiene que aprender el admirable escritor castellano; mas, el principio es solemne y los elementos con que cuenta, de los mejor elegidos.

Alvarez de Sotomayor ha entrado en el teatro por la puerta grande y en un momento de suerte para los cultivadores del arte puro. La evolución es rápida, significativa. No falta más que el gran autor que, al recoger los anhelos del público, cansado de ficciones y chabacanerías, les dé forma y se apropie gallardamente su representación, como transformador y encauzador del gusto colectivo.

El último acontecimiento ha sido el estreno de «Embrujamiento», la obra póstuma de «Parmeno».

Borrás había depositado en López Pinillos toda su confianza de actor. A su vez, tenía López Pinillos en Borrás a un intérprete fiel, insuperable, de sus dramas. Ambos se completaban; tanto que más de una vez se lamentaron de no haberse encontrado antes en la vida. También el público, reservado al principio con las obras de «Parmeno», acabó por irse hacia él con entusiasmo. «Esclavitud» fué el incentivo. El talento del único «Manelich» posible, hizo lo demás.

Muy fuertes, muy violentas son las situaciones de «Embrujamiento». Sin embargo, desde un principio nos amoldamos a ello, cautivados por la habilidad de nuestro malogrado amigo, que nunca lloraremos bastante, maestro en prender a los públicos por el corazón o en estrujarles sabiamente la fantasía. «Parmeno» era la misma personificación del drama español, recto, afirmativo, contundente. Jamás pregunta un personaje de «Parmeno» con cuántos tropones toma el café su compañero. En cambio, no hay personaje de «Parmeno» que no tenga pasiones, que no quiebre, con una determinación suprema, la vulgaridad de la vida.

El caso de «Embrujamiento», no es nuevo. A muchos autores se les ha ocurrido el triste poema del hijo enamorado de la mujer que acaba de casarse con su padre. Pero, «Parmeno» sabía preparar sus asuntos de un modo originalísimo. Las obras del autor de «Nuestro enemigo», no se confunden con ninguna.

Terminó la temporada de Martínez Sierra en Eslava y, en su lugar, ha empezado la actuación de la antigua compañía de Apolo. En el Cómico siguen Lluís Puchol y Ozores con sus operetas discretas, para entretenimien-

ATENE0 MERCANTIL

Habiendo desaparecido los motivos que obligaron a aplazar la conferencia anunciada para el 14 de Abril último en el Ateneo Mercantil, en la que había de disertar el culto escritor don Alvaro de Albornoz, sobre el interesante tema «La libertad religiosa y la reforma constitucional», se ha señalado para que tenga lugar dicha conferencia, el sábado próximo 5 del corriente, a las diez de la noche.

En la Filarmonía

La violoncellista Guillermina Suggia

El más bello y emotivo de los instrumentos de orquesta fué pulsado en la velada de ayer con dominio y arte singulares, por la notable violoncellista Guillermina Suggia. No hay hiperbole en la brillante ejecutoria que las notas del programa adjudican a esta inspirada intérprete de los grandes maestros, pues desde el primer momento, ejecutando la Sonata de Sammartini, evidenció pertenecer al linaje de los escogidos.

Realizó primores de ejecución en la Suite en dó, de Bach, especialmente en la Sarabande y en la Burle, aunque

Grandes partidos de FOOT-BALL

Esta tarde, á las 4:30

RACING CLUB de MADRID

Jueves, á las 4:30

El formidable equipo checoslovaco

Nuselsky S. K., de Praga

contra

VALENCIA F. C.

Campo del Camino de Almirante

TEATRO RUZAFÁ

Funciones para hoy 1.º de Mayo.-A las 6, gran matiné

LA ALSACIANA :: LA MONTERÍA

A las 10 noche:

- La rubia del Far-West -

Y

: La Montería :

EDEN Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades, á las 3:45 tarde y 9:45 noche.-Entrada por consumación.-40 bellísimas artistas, 40

Éxito sensacional de la más sugestiva del género alegre

- Bella Flory y Orellana -

Exito de

Trini Corbalán, Julieta Orellana, Rafaela la Granadina, Belja Florita, hermanas Corales, Sanlucena

y todas las hermosas rumbistas.

A la terminación del espectáculo gran super tango.

- LÍRICO -

Mañana miércoles, 2 de Mayo de 1923

ESTRENO SENSACIONAL

: Dolorettes :

Obra cumbre editada en España por la ya famosa marca ATLANTIDA, de Madrid.

El más resonante de los muchos éxitos obtenidos por la hermosa artista española

: ISABEL RUIZ :

Paisajes soberbios de la huerta valenciana. Fotografía impecable. Técnica acabada.

Letra de Carlos Arniches, música de Vives y Quistland, adaptada á la película.

VERDADERO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

- Teatro Principal -

Hoy, martes 1.º Mayo 1923, á las 6 tarde y 10 noche

GRAN

ÉXITO

- MISS VENUS -

Ópera cinematográfica, NUEVA EN VALENCIA cantada por los notables artistas, títeres: C. PRATS, A. MANAU, M. GALLEGO, J. ASEÑI, y los eminentes M. CORTADA (tenor), R. PORTABELLA (baritono) y J. PORTABELLA (bajo).-15 profesores de orquesta, 15

Director: MANUEL CIVERA

TEATRO APOLO

Hoy martes, á las 6:15 tarde y 10:15 noche

BENEFICIO Y DESPEDIA DE

--- CONSUELO HIDALGO ---

Miss Mary Albert

:: TROUPE BARCENA ::

CONSUELO HIDALGO

GRAN PROGRAMA

Gran partido de foot-ball

Campo de deportes del Levante F. C.

Para hoy, á las CUATRO Y MEDIA, gran partido de revancha

ENTRE LOS EQUIPOS

- GIMNÁSTICO F. C. -

contra

LEVANTE F. C. - de Valencia -

PRIMEROS EQUIPOS COMPLETOS

CAMINO HONDO DEL GRAO

TOROS

La novillada del domingo

No obstante ser día de elecciones, hubo buena entrada en la plaza de Toros, en la que se lidiaron seis bichos de Pablo Romero, actuación de matadores José Biorra «Pepete», Pedro Basauri «Pedrucho» y Martín Agüero.

Novilleros banqueteados los dos primeros y con aspiraciones de llegar al bilbaíno Agüero no acertaron á sacar partido del ganado, que, en general, se prestó á lucimiento, sólo que requería lidiadores más experimentados ó con más coraje que los que formaban la terna, que pararon poco y á menudo se dejaron torcer por los astados. Estos, con mucho gas, aun que topones, les comían el terreno. El número de capotes que el domingo quedaron por el suelo, á pesar de actuar peones tan entendidos como Alvaradito, Carranza y Tabernerito!

Fué un toro noble, suave é inofensivo el primero, boyancón el segundo y no de lidia imposible, como creyeron muchos que pedían fuese retirado, por lo que abroncaron al presidente, cuando ordenó que el bicho fuese quemado; bravo y nervioso, el tercero; voluntario con los caballos, el cuarto, aunque tardó en en las dos últimas varas; un buen toro en todos los tercios, el quinto y cumplió bien el sexto.

Entre los cinco que pelearon con los picadores tomaron 24 varas, por 11 caídas y 2 caballos para el arrastre.

El peso de la canal de los toros fué como sigue:

Primero, 250 kilos; segundo, 270; tercero, 281; cuarto, 288; quinto, 299; sexto, 290.-Total, 1.687 kilos.

*
Pepete martingaleó bastante con la capa, apuntando sólo algunos lances valientes y cor.

estilo.

Trastéo por naturales al primero, aguantando sólo en uno y marcando un superior forzado de pecho. Le entró muy bien á matar y colocó una estocada arriba, perdiendo la muleta en el cruce.

Palmas.
Al cuarto lo toreó valentón, brevemente y sin eficacia. Mató de dos estocadas con travesía, un pinchazo y una delantera, yéndose del mundo.

Descabelló y no gustó á la concurrencia.
En la brega y quites, más activo que el primero.

Al toro que cogió á Agüero lo despachó de un estocazon arriba.

Pedrucho estuvo muy vulgar toreando de capa.

Aquel bicho, su primero, condenado á fuego y que pareció á cierta parte del público un caso raro, doblaba muy bien ante la muleta, suave y sin malicia. Pedrucho lo trastéo con pachando, lo mejor que hizo, desde el momento de un pinchazo y media estocada delantera, atacando rectamente.

Palmas.

En el quinto, francamente mal, hurtando el cuerpo y sin apretarse en un solo pase. Bien claro le demostraron su desagrado los espectadores. Despachó de un estocazon delantero y contrario, sufriendo un desarme, largando luego una estocada delantera y un descabello.

Escuchó pitos.

Martín Agüero, aunque encorvándose á ratos y haciendo cada faena en tres ó cuatro tiempos, fué el que más gustó. Dió algunos lances con estilo, si bien con el defecto de recoger el capotillo, sistema que no debe aplaudirse; estuvo bien colocado auxiliando á los banderilleros, y en dos momentos de apuro, salvó de una cogida á dos rehileteros, por lo que fué justamente ovacionado.

A su primero, después de salirse tres veces del terreno obligado del matador, lo echó fuera de una estocada grande, de valiente, descabellándolo y escuchando muchas palmas.

En el último, aunque valiente, no acertó á sujetarlo, y en las tres veces que entró á matar -dos pinchazos y una estocada- quiso doblar la pierrecita izquierda á lo Manuel Vares, recreándose al arrancar, hasta que al fin lo entrapilló el bicho, zarandándole y dándole.

Conducido á la enfermería, el doctor Serra lo curó de contusiones en la región precordial y en la ingle izquierda. Nada importante.

Pepete acabó, como queda dicho, con el toro y la corrida.

Barana fué muy aplaudido, picando al quinto bicho, como también Alvaradito, Carranza y Perales con las banderillas.

RIANO.

ECOS

La huelga de cocheros

El Gobernador civil no se hallaba anoche en su despacho á la hora en que acostumbramos á visitarlos los periodistas.

Hablamos con el jefe de policía señor Aguilera, quien nos manifestó que había reunido á una comisión de patronos y operarios cocheros, para ver el medio de dar solución á la huelga planteada por estos últimos.

Los patronos han ofrecido aumentar á los cocheros de punto de 350 pesetas diarias que venían cobrando á cuatro pesetas, y á los cocheros llamados de lujo, de 4,75 á 5,50 pesetas diarias.

Según el señor Aguilera, el representante de los operarios cocheros manifestó que hoy se celebraría una reunión, en la que exporndría á sus compañeros las proposiciones de los patronos y del resultado le daría luego cuenta. No había más noticias que comunicar.

DE ENSEÑANZA

El Rector ha firmado los títulos de Bachiller de don Antonio Villanova Antón, don Carlos Colón Banzano, don Pascual Monzonís Franc y la señorita María Soriano González, y ha remitido á la subsecretaría de Instrucción el expediente universitario de don Salvador García González, para que se le expida el título de licenciado en la facultad de Derecho.

Se le ha concedido la excedencia que tenía solicitada á la maestra nacional de Luchente, doña María Desamparados Font y Llorens. Han sido jubilados los maestros nacionales don Luciano Campos Martínez, de una escuela de esta capital, y don Francisco Palacios Borja, de la de Luchente.

Trinquete de Peláyo

Esta tarde, á las 4:45, se jugará un grandioso partido, en el que tomarán parte los afamados pelotaris Guara de Valencia, Andrés de Alboraya y Fanalero de Valencia (rojos), contra Fuster de la Llosa (hijo), Meseguer de Sueca y Cabrellés de Valencia (azules). El partido será á escalera, por escuadra, de 10 tantos.

BA-TA-CLAN

8..... PRONTO..... 8

¿QUE SERÁ?

DE QUESA

Inauguración de unas escuelas

Nos escriben de este pueblo que el jueves pasado tuvo lugar la inauguración de las escuelas nacionales. Al acto de la inauguración, que revistió gran solemnidad, acudió el pueblo en masa con su Ayuntamiento.

Estas escuelas se han construido gracias al celo y á la diligencia de una junta presidida por el médico é integrada por las personalidades más salientes de la población y los fondos han procedido de los que el Gobierno concedió á dicho pueblo hace dos años para indemnizarle de un pedrisco acaecido por entonces. Plácemes merece pueblo tan culto que con dicho acto ha dado pruebas de un civismo y una honradez dignas de imitar.

Nuestra enhorabuena al médico de dicha población nuestro querido amigo don Francisco Galán Marco, así como al alcalde don Salvador Carbo, al párroco don Vicente Sáez Galdón y al celoso secretario don Amadeo Cañete.

Entierro de doña María Garcés Salabert

Ayer fué conducido á la última morada el cadáver de la virtuosísima señora doña María Garcés Salabert, madre de nuestros queridos amigos don Elias, don José y don Vicente Salabert.

El triste acto de la conducción de la finada al Cementerio, fué una nutrida manifestación de duelo, patentizándose de este modo las simpatías que la difunta supo, por sus acrisoladas virtudes, captarse durante su vida.

Presidió el duelo, con los hijos de la finada, nuestro querido correligionario, el ex teniente alcalde del Ayuntamiento de Valencia don Julián Llopis.

Figuraban en el cortejo fúnebre muchos concejales y ex concejales, todo el pueblo de Patraix y muchos amigos de la huerta. Reciba la familia de la finada nuestro más sentido pésame.

Madrid Concert NUEVA EMPRESA

al Music-Hall de moda - El de las 65 caras bonitas

Todos los días dos grandiosas funciones, á las 3:45 tarde y 9:45 noche.

Estupendo éxito de las sin rivales rumbistas M. SEUR, P. MALAGUENA, C. GRANADOS, CHELO TORGA y C. ILARRI

El suceso del día, la escultural canzonetista y rumbista

AMPARITO PONS

Grandes ovaciones á la gran troupe LOS ANTONELLIS, con sus cuadros plásticos.

Grandes rebajas de precios.-Entrada por consumación

Lírico

Funciones para hoy 1.º de Mayo de 1923.

Tarde y noche

Fiebre programa kilométrico

La preciosa comedia

Novia recuperada

Gran risa

Noche de Carnaval

La película mejor presentada y más interesante, interpretación genial de ICA LENKEFFY.

El hombre encubierto

Triunfo indiscutible del genial actor americano

Herbert Rawlinson

Importante estreno:

Caso de la señora Sands

Interesantísimo asunto, inter, retado por la elegante y famosa actriz

Bessie Barriscale

Estreno de la comedia de hilaridad

- Todo un cow-boy -

Astracanada inverosímil.

Mañana miércoles, gran estreno:

Dolorettes

La joya definitiva de la producción nacional

Teatro Eslava

Día 7 Mayo 1923 : A las 5:45 tarde

----- Gran concierto -----

á beneficio del Hospital de niños pobres que tan felizmente ha iniciado el sabio doctor don Ramón Gómez Ferrer, organizado por doña Herminia Spitzer, viuda de García Solá, con los elementos más valiosos de la Academia

Nota: Las invitaciones podrán recogerse en los almacenes de música Casa Dote-sio, Paz, 15, y Casa Ventura, Pintor Sorolla, 7, hasta el día 6 por la tarde y en la taquilla el día del concierto

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, flujos blancos, irritaciones, gonorrea, etc., es la inyección antiséptica Valentin Palacios. Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

OLYMPIA

Palacio de la cinematografía

Para hoy martes gran programa

La historieta cómica, en dos partes

LA FUGA DE TOMASIN

La más interesante comedia en cuatro partes, titulada

- EL PRIMER HIJO DE TOMAS -

Gran éxito de la estrella americana

NORMA TALMADGE

en la película en cinco partes

EL AVISO TRAS LA PUERTA

Terminará la sesión con el estreno de una graciosa comedia en dos partes.

Mañana, estreno de la estupenda película

MARIA ANTONIETA

Próximamente, la novela cinematográfica, en seis libros, titulada

La casa del misterio

En el corazón de Africa salvaje

El castigo del cielo

Otelo ó el moro de Venecia

Las sesiones serán amenizadas por el

Quinteto Olympia y el Trío Borrero

Cine MODERNO

SALÓN DE MODA

Hoy y mañana, últimos días de todo el extraordinario programa de gran éxito.

La notable información del natural

- Revista Pathé -

Sexto capítulo en cuatro partes de

Veinte años después

En el cual se sustitula

En campeonatos contrarios

Cada vez más sensacional é interesante

La preciosa comedia en cuatro partes, del Programa

Ajuria, titulada

ZAPATITOS

Una conspiración bolchevista

Interpretado por la genial artista

DOROTY GYSH

Jueves, grandiosos estrenos: LA CASA DE MUNE-CAS, de la obra de Ibsen, gran creación de la notable

artista ELSIE FERGUSON.

Cine Sorolla

Programa para hoy

Éxito colosal de la extraordinaria producción alemana, en dos jornadas, titulada

La atracción de la muerte

Segunda jornada, 2.000 metros, interpretada por

Hans Micreudorff

Terminará la sesión con la graciosa comedia

Tomasin, entre bastidores

Risa continua, dos partes

Viernes, grandioso estreno de la producción española

MELITONA

Impresionada en las principales capitales de España

Preservativos!!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre á LA INGLESA (nombre registrado), calle San Vicente, 164, Entrado muy reservada por la escalerilla.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

A las 6 tarde y 10 noche: Miss Venus.

TEATRO APOLO

A las 6 y 10:15. Artistas de variedades.-Miss Mary, Albert, Ann, Goom, troupe Barcena y Consuelo Hidalgo.

TEATRO RUZAFÁ

A las 6: La Alsaciana y La Montería.-A las 10: La rubia del Far-West y La Montería.

ESLAVA

Compañía de comedia.-A las 6:30 y 10:30. La mala ley.

EDEN (Barcas, 7)

A las 3:30 y 9:45. Sesiones de variedades.-Todas las días debut.

MADRID CONCERT (Calle Ribera)

Todos los días dos sesiones de variedades.-A las 2:45 tarde y 9:45 noche.

GINE MODERNO

De 3:30 tarde á 12:30 noche. Gran sesión de cine

TEATRO LIRICO

A las 4 y 9: Sesiones de cinematografía.-Películas de las mejores marcas.

CINE SOROLLA

De 3:30 tarde á 12:30 noche: Gran sesión de cine

Todos los días estreno.

CINEMA DINER (Calle del Pilar)

Sesión continua de cinematografía, de 3:30 á 12:30.-Grandiosas películas.

ESLAVA

Hoy, moda

A las 6:30 tarde y 10:30 noche:

- LA MALA LEY -

Éxito definitivo de esta compañía

MAÑANA

A las 6:00 tarde:

LA MALA LEY

A las 10:30 noche:

ESTRENO

CINEMA

Con asistencia de su autor

D. Luis de Vargas

Magnífica presentación.-Tres hermosas decoraciones nuevas de ARNAU

CINE ROMEA

Programa para hoy

CHIQUELÍN

La película de más éxito del año.

BA-TA-CLAN



Reparando una injusticia La familia del Sr. Verge

Recordará nuestros lectores que en Septiembre del año pasado, fue asesinado el señor Verge, persona de confianza y dependiente de los señores Izquierdo hermanos...

A la opinión pública

Hemos recibido un largo remitido que los señores de la Compañía de autobuses dirigen a la opinión pública, explicando su posición de protesta ante las decisiones de aquella empresa que vulnera pactos anteriores...

DE BARCELONA

Las elecciones

El resultado fue el siguiente: Cambó, 19.184 votos. Martínez Domingo, 19.385. Morera Galícia, 18.403. Rahola, 16.686. Batllé, 15.806. Lerroux, 17.045.

DE CASTELLÓN

SE VENDEN LOS CENSOS A PESO DE ORO.

La opinión se muestra justamente escandalizada por el resultado de las elecciones celebradas por el resultado de las elecciones celebradas ayer.

DE BARCELONA

Las elecciones

El resultado fue el siguiente: Cambó, 19.184 votos. Martínez Domingo, 19.385. Morera Galícia, 18.403. Rahola, 16.686. Batllé, 15.806. Lerroux, 17.045.

DE CASTELLÓN

SE VENDEN LOS CENSOS A PESO DE ORO.

La opinión se muestra justamente escandalizada por el resultado de las elecciones celebradas ayer.

DE BARCELONA

Las elecciones

El resultado fue el siguiente: Cambó, 19.184 votos. Martínez Domingo, 19.385. Morera Galícia, 18.403. Rahola, 16.686. Batllé, 15.806. Lerroux, 17.045.

DE CASTELLÓN

SE VENDEN LOS CENSOS A PESO DE ORO.

La opinión se muestra justamente escandalizada por el resultado de las elecciones celebradas ayer.

DE BARCELONA

Las elecciones

El resultado fue el siguiente: Cambó, 19.184 votos. Martínez Domingo, 19.385. Morera Galícia, 18.403. Rahola, 16.686. Batllé, 15.806. Lerroux, 17.045.

DE CASTELLÓN

SE VENDEN LOS CENSOS A PESO DE ORO.

La opinión se muestra justamente escandalizada por el resultado de las elecciones celebradas ayer.

DE BARCELONA

Las elecciones

El resultado fue el siguiente: Cambó, 19.184 votos. Martínez Domingo, 19.385. Morera Galícia, 18.403. Rahola, 16.686. Batllé, 15.806. Lerroux, 17.045.

DE CASTELLÓN

SE VENDEN LOS CENSOS A PESO DE ORO.

La opinión se muestra justamente escandalizada por el resultado de las elecciones celebradas ayer.

DE BARCELONA

Las elecciones

El resultado fue el siguiente: Cambó, 19.184 votos. Martínez Domingo, 19.385. Morera Galícia, 18.403. Rahola, 16.686. Batllé, 15.806. Lerroux, 17.045.

DE CASTELLÓN

SE VENDEN LOS CENSOS A PESO DE ORO.

La opinión se muestra justamente escandalizada por el resultado de las elecciones celebradas ayer.

DE BARCELONA

Las elecciones

El resultado fue el siguiente: Cambó, 19.184 votos. Martínez Domingo, 19.385. Morera Galícia, 18.403. Rahola, 16.686. Batllé, 15.806. Lerroux, 17.045.

Por telégrafo y teléfono Las elecciones en España

DE CASTELLÓN

SE VENDEN LOS CENSOS A PESO DE ORO.

La opinión se muestra justamente escandalizada por el resultado de las elecciones celebradas ayer.

DE BARCELONA

Las elecciones

El resultado fue el siguiente: Cambó, 19.184 votos. Martínez Domingo, 19.385. Morera Galícia, 18.403. Rahola, 16.686. Batllé, 15.806. Lerroux, 17.045.

DE CASTELLÓN

SE VENDEN LOS CENSOS A PESO DE ORO.

La opinión se muestra justamente escandalizada por el resultado de las elecciones celebradas ayer.

DE BARCELONA

Las elecciones

El resultado fue el siguiente: Cambó, 19.184 votos. Martínez Domingo, 19.385. Morera Galícia, 18.403. Rahola, 16.686. Batllé, 15.806. Lerroux, 17.045.

DE CASTELLÓN

SE VENDEN LOS CENSOS A PESO DE ORO.

La opinión se muestra justamente escandalizada por el resultado de las elecciones celebradas ayer.

DE BARCELONA

Las elecciones

El resultado fue el siguiente: Cambó, 19.184 votos. Martínez Domingo, 19.385. Morera Galícia, 18.403. Rahola, 16.686. Batllé, 15.806. Lerroux, 17.045.

DE CASTELLÓN

SE VENDEN LOS CENSOS A PESO DE ORO.

La opinión se muestra justamente escandalizada por el resultado de las elecciones celebradas ayer.

DE BARCELONA

Las elecciones

El resultado fue el siguiente: Cambó, 19.184 votos. Martínez Domingo, 19.385. Morera Galícia, 18.403. Rahola, 16.686. Batllé, 15.806. Lerroux, 17.045.

DE CASTELLÓN

SE VENDEN LOS CENSOS A PESO DE ORO.

La opinión se muestra justamente escandalizada por el resultado de las elecciones celebradas ayer.

DE BARCELONA

Las elecciones

El resultado fue el siguiente: Cambó, 19.184 votos. Martínez Domingo, 19.385. Morera Galícia, 18.403. Rahola, 16.686. Batllé, 15.806. Lerroux, 17.045.

DE CASTELLÓN

SE VENDEN LOS CENSOS A PESO DE ORO.

La opinión se muestra justamente escandalizada por el resultado de las elecciones celebradas ayer.

DE BARCELONA

Las elecciones

El resultado fue el siguiente: Cambó, 19.184 votos. Martínez Domingo, 19.385. Morera Galícia, 18.403. Rahola, 16.686. Batllé, 15.806. Lerroux, 17.045.

DE CASTELLÓN

SE VENDEN LOS CENSOS A PESO DE ORO.

La opinión se muestra justamente escandalizada por el resultado de las elecciones celebradas ayer.

DE BARCELONA

Las elecciones

El resultado fue el siguiente: Cambó, 19.184 votos. Martínez Domingo, 19.385. Morera Galícia, 18.403. Rahola, 16.686. Batllé, 15.806. Lerroux, 17.045.

DE CASTELLÓN

SE VENDEN LOS CENSOS A PESO DE ORO.

La opinión se muestra justamente escandalizada por el resultado de las elecciones celebradas ayer.

DE BARCELONA

Las elecciones

El resultado fue el siguiente: Cambó, 19.184 votos. Martínez Domingo, 19.385. Morera Galícia, 18.403. Rahola, 16.686. Batllé, 15.806. Lerroux, 17.045.

DE CASTELLÓN

SE VENDEN LOS CENSOS A PESO DE ORO.

La opinión se muestra justamente escandalizada por el resultado de las elecciones celebradas ayer.

DE BARCELONA

Las elecciones

El resultado fue el siguiente: Cambó, 19.184 votos. Martínez Domingo, 19.385. Morera Galícia, 18.403. Rahola, 16.686. Batllé, 15.806. Lerroux, 17.045.

bastantes para realizar reglamentariamente una intervención que significa entorpecimiento legislativo.

«La Correspondencia Militar» dice que de las urnas ha salido más fuerte que nunca el problema de las responsabilidades.

Las futuras Cortes no podrán terminar sin haberse hecho efectivas aquéllas.

Esto es una gran lección que han dado los electores.

El ministro de la Gobernación ha manifestado esta madrugada que a dicha hora tenía noticias de haber triunfado 227 diputados, adictos, incluso el señor Berra, por Ocaña.

El visitó el gobernador de Zaragoza para darle cuenta de las elecciones en esta provincia.

De la contienda de ayer, quedaron algunas notas interesantes.

La minoría cervista se compondrá de 23 diputados, mientras que los mauristas llegarán a siete, cuando siempre buscaron preponderar sobre aquéllos.

Goicoechea, derrotado ayer en Madrid, que dará asenso del Parlamento si el Gobierno no le busca un hueco en el Senado.

El factor trascendental es la nueva posición de los socialistas en el Parlamento.

Nunca llegaron a tener siete diputados, que son los que se necesitan para presentar una proposición de ley y necesitaban pedir el concurso de otras minorías para ello.

Ahora tiene en nueve diputados, sobradamente para acosar al Gobierno.

Los socialistas triunfantes son grandes ideólogos y sus campañas en el Parlamento parecen ser violentas.

Otro factor interesante es la aparición en las Cortes de un nuevo elemento que llamará pronto la atención pública.

Uno de los probables candidatos triunfantes en Barcelona, Rovira Virgili, será el primer diputado que entrará en el Congreso con carácter señalado y separatista.

Algunos suponen que su triunfo expondrá a los diputados a dar el grito de viva Cataluña libre dentro del Parlamento y que destatará los escándalos de indignación.

Las nuevas Cortes serán poco propicias para aprobar leyes modernas.

Los datos oficiales, son imprecisos, pero se cree que la mayoría quedará formada, aproximadamente en la siguiente forma: 43; reformistas, 84; romanistas, 45; abstentistas, 23; y de Gasset, 8.

Los diputados conservadores presentados con el carácter de agrarios son 11.

Triunfo de Marcelino Domingo

Tortosa.—El resultado de las elecciones ha sido el siguiente: Marcelino Domingo, 4.432 votos; González Baxena, 3.144; Martínez Villar, 1.198.

Triunfa Marcelino Domingo por 1.280 votos de mayoría.

Se nota inmensa satisfacción entre los ciudadanos, pues con su alto espíritu civil han conseguido ver reparada la ofensa inferida a Tortosa en las elecciones generales anteriores.

Consejo de ministros

A la entrada. A las cinco y media, se reunió el Consejo. El duque de Almodóvar, dijo al entrar a los periodistas:

«El número de diputados adictos se eleva ya a 223, aunque faltan datos de 20 distritos.

El marqués de Alhucemas manifestó que la reunión sería breve, porque el señor Alba tenía ocupaciones y habían de asistir a una comida diplomática.

Los periodistas dijeron al señor Villanueva: «El triunfo de los socialistas en Madrid, se atribuye a la petición de las responsabilidades. El ministro replicó:

«Es probable esa significación. El señor Gasset confirmó que había triunfado una docena de amigos suyos, existiendo otro que está dudoso.

El conde de Romanones dijo que el número de sus amigos triunfantes es el de 50, con lo que la mayoría se elevará a 230.

Un periodista le dijo: «Pues con esa mayoría puede acometerse todo.

El conde replicó: «Todo y más. Los restantes ministros nada dijeron.

A la salida

Tres horas duró la reunión ministerial. A las 8,30, empezaron a salir los consejeros. Los primeros fueron el conde de Romanones y Salvatella.

«¿Ha habido paz?—preguntamos a Romanones. Este contestó:

«La paz no se alteró nunca en los Consejos y si antes del período electoral la hubo cómo no ha de existir ahora? Hoy tenemos, pues, alegría.

«Ya veremos en las nuevas Cortes—observó un periodista.

El conde, despidiéndose, añadió: «Será resultado todo como una seda.

Marchó después el jefe del Gobierno excusándose de romper con lo acostumbrado, ocupando su cargo, al salir de los primeros, pero ya dijo que asistiría a una comida con el ministro de Suiza y no había nada de particular.

Salieron juntos Alcalá Zamora y el ministro de Marina.

Los periodistas preguntaron al primero si había logrado los diez diputados.

Alcalá Zamora contestó: «He tenido nueve, según lo convenido. Hoy, dentro del Gobierno, soy un ministro disciplinado.

El duque de Almodóvar, aceptó las felicitaciones de los periodistas.

Villanueva manifestó que cuanto había llevado al Consejo quedaba consignado en la nota oficiosa.

Dice así: «El Consejo se reunió a un amplio cambio de impresiones acerca de la lucha electoral, con gratitud al Gobierno del resultado que, en líneas generales, ha alcanzado.

Se despacharon los expedientes de trámite siguientes: De Estado: Autorizando el anuncio de un concurso para primeros de Octubre próximo, en la explotación del ferrocarril de Ceuta-Tetuán.

De Hacienda: Concesión de un crédito extraordinario de 150.000 pesetas para sufragar los gastos que origine el viaje de don Alfonso y doña Victoria a Bélgica.

Adjudicando, previa determinación, el arrendamiento de las salinas de Torrevelilla.»

Noticia desmentida

Los periódicos publican esta noche la noticia de que van a ser trasladados los comandantes generales de Melilla y Ceuta y de que se están haciendo por los moros numerosos secuestros en el territorio del protectorado.

Reformas militares y una contestación

Se conocen nuevos detalles que proyecta el ministro de la Guerra para presentar al Senado.

Una de estas reformas se refiere a la división territorial que se modificará por considerarse absurdo la que se hizo en 1918, sirviendo de punto de vista en aquélla las agrupaciones por provincias.

Fue combatido entonces por todo el mundo y unánimemente por la comisión que presidia el actual ministro de la Guerra, pero el Gobierno nacional se negó a modificar su proyecto.

Afirma el «Diario Universal» del sábado que el conde de Romanones no era aún diputado ni ha sido nombrado presidente del Senado, y que, por lo tanto, es prematuro cuanto dice «La Epoca», pero añade que puede tener la seguridad el colega de que el conde de Romanones si ocupa este cargo lo desempeñará con la misma voluntad con que lo hace siempre, obediendo a los requerimientos de su conciencia y no a los de nadie, que tendrá en todos los respetos y todas las consideraciones de siempre, y que como siempre, entrará por la puerta grande.

Alhucemas se consuela

El marqués de Alhucemas ha dicho a los periodistas que estaba muy satisfecho del resultado de la jornada electoral de ayer.

Los periodistas le dijeron la enhorabuena. Dijo que la aceptaba, pues por los datos que se conocen, resulta triunfantes 216 diputados adictos, faltando 27 distritos.

Añadió que estuvo en Gobernación, donde el subsecretario ha pasado toda la noche sin dormir.

Allí conoció los datos de provincias. Aunque en Madrid ha triunfado la candidatura socialista, se ha dividido a la división de los monárquicos, pues éstos han obtenido más de 20.000 votos para a los candidatos, que, unidos, habrían derrotado la candidatura antimonárquica.

Terminó diciendo que el Consejo comenzará a las cinco y media de la tarde.

El «diario» del general Berenguer.

El día 16 de Mayo se publicará el libro del general Berenguer que se asegura causa gran sensación y que llevará por título «Mi diario de operaciones en África», documentado y comentado.

Lo de Marruecos y el Supremo de Guerra

Alcalá Zamora ha manifestado que no piensa suprimir la capitania general de Zaragoza ni ninguna otra.

Lo único que trata es de corregir algunos errores de bulto que existen en los actuales distritos militares.

Ha repetido, respecto a la dimisión de los comandantes generales de Ceuta y Melilla, que no existen actitudes de protesta ni de disgusto.

No obstante la afirmación del ministro, han continuado los rumores diciendo que dichos comandantes y particularmente de Vives, que no tardarán muchos días en cesar en el cargo por razones muy importantes.

Añadió que había conferenciado hoy con el general Picasso, pero que ninguna relación tuvo la entrevista con asuntos de justicia, sino que trataron de la conferencia de Lausana, porque ambos son representantes de España en la Sociedad de Naciones: Picasso, como técnico militar, y Alcalá Zamora, como político.

Acercó de la información que ha publicado un periódico sobre el expediente del general Peralta, éste dijo que ha rogado sea unido a su Memoria porque equivale a un testimonio, sin perjuicio de que proceda contra el firmante del artículo, por las injurias que, a su juicio, se le infieren.

Añadió que al terminar la visita de inspección a la zona de Larache se le ha felicitado de oficio por la labor realizada.

Negó su enemistad con el teniente coronel González Carrasco.

El incidente ocurrido fué que durante las visitas verificadas no se le presentó el jefe de los regulares.

A la cuarta visita, harto de esperar, le llamó repudiándole por su actitud.

En cuanto a la cuestión de plazas de plantilla de grupo, en la visita de inspección, se le presentaron 49 caballos de 113 que figuran en aquélla, explicándole que los restantes estaban enfermos.

Hoy marchó a Badajoz a posesionarse del cargo de gobernador militar.

Al auditor de brigada Emilio de la Cerda se le ha destinado a las órdenes del general Bazán y le auxiliará en el expediente que éste instruya por las responsabilidades administrativas militares.

Un inconsciente

Un soldado que hacía centinela en la puerta de palacio fué insultado por un paisano.

Un cabo y dos soldados detuvieron a éste, poniéndolo a disposición del juzgado militar que le envió a la cárcel.

Para casas baratas

El alcalde ha manifestado que el Ayuntamiento destinara para la construcción de casas baratas ocho millones de pesetas.

La Gran Vía

Esta tarde se ha firmado la escritura de concesión de las obras de la Gran Vía para don Horacio Echevarría.

Cubiertas de autos de contrabando

El inspector de Aduanas de San Sebastián ha comunicado que las fuerzas de miqueletes han descubierto un contrabando de más de mil kilogramos de cubiertas de automóviles introducidas fraudulentamente en España.

Villanueva ha felicitado al presidente de la Diputación de Vizcaya, para que la transmita a las fuerzas que han realizado este servicio.

EL FUTBOL EN ESPAÑA

Partidos semifinales del campeonato de España

Bilbao.—Con gran expectación se jugó el partido de semifinales del campeonato de España, entre los equipos Athletic de Bilbao y el Real Sociedad de San Sebastián.

Después de un partido movilísimo, ganó el Athletic, por dos goles a cero.

En San Sebastián la noticia ha causado gran decepción.

LOS CAMBIOS CIERRE DE BOLSA

Cambios París. 44 45 Cambios Londres. 30 33 Marcos. 0 00

En Madrid.—Ante numerosa concurrencia se inauguró ayer el nuevo campo de balompié del equipo de Madrid, en la Ciudad Lineal.

El lleno fué enorme. Jugaron los equipos Real Unión Irún y el Madrid.

Ganó éste por tres a cero. En Barcelona.—Se jugaron los siguientes partidos:

Martín y Racing, un goal el primero, contra cinco el segundo. Campeonato de Cataluña, el Mauresa contra Abenco Igualadi, ganó éste por uno a cero.

TOROS Las corridas del domingo

MADRID Dominguito, Pouly y Gitanillo

Se lidiaron seis bravos reses de don Florentino Sotomayor, con entrada completa en la plaza y tiempo verdaderamente espléndido.

Los toros, en general, cumplieron: Primero.—Negro. Dominguito lancea con brevedad.

Su faena es de puro alino, y aprovechando, propina media delantera, que basta.

Segundo.—Colorado, de cuerna finísima. Pouly nos obsequia con una serie de verónicas en dos tiempos, con temple y bravura, que son agradecidos con nutridos aplausos.

Luego hace un quite por el mismo procedimiento, que agrada igualmente.

Con la hámula comienza su faena con un pase ayudado por bajo, saliendo cogido y volteado aparatadamente, pero sin más consecuencias que un rasguño en la sien izquierda.

Se incorpora rápidamente, y sin tocarse la lesión, continúa cerca y decidido.

Ataca con gran brevedad y termina con media estocada un poco alta.

(Palmas.) Tercero.—Colorado. Gitanillo lancea estupendamente, ciñéndose como los maestros y recreándose en cada lance.

(Oles de la concurrencia y palmas abundantes.) En quites sigue su labor artística.

Con el pañuelo rojo da un pase obligado por alto, bueno, y los demás no merecen reseña.

Una estocada ida, entrando bien, nos hacen pasar al Cuarto.—Negro zaino. Dominguito no puede contener su proverbial nerviosidad.

Comenzó su faena con un pase de pecho bueno de verdad, y otro por alto, aceptable, pero en seguida el nerviosismo lo malogró todo, y finiquitó a la res con media estocada muy caída y un descabello, después de un intento.

Quinto.—Colorado. Pouly sigue dando la nota de valentía de la tarde, tanto con el capote como con la muleta, y despacha prontamente de un pinchazo una estocada caída y un descabello certero.

<

HERTETICOS

¿Queréis purificar y regenerar las impurezas de la sangre? ¿Queréis curar las erupciones cutáneas, granos, manchas, costras, barros, etc., etc? Tomad el Depurativo "LORAS" y usad al Pomada antiherpética "LORAS". Se vende en la FARMACIA DE LA MORERA, VIUDA DE LORAS, VALENCIA y demás bien surtidas.

Teatros

El tenor Hipólito Lázaro

La empresa de nuestro primer coliseo anuncia, con motivo de las próximas fiestas, la presentación del eminente tenor español Hipólito Lázaro, cuyos éxitos en el Real y el Liceo tanta fama le han conquistado. El tenor Lázaro cantará los días 11, 13 y 15 del actual, debutando con la ópera «Aida», en la que hace una creación del personaje de Radamís.

Las próximas funciones de ópera en el Principal revestirán caracteres de acontecimiento.

NOTICIAS

La falta de espacio y la necesidad de dar preferencia a los asuntos de elecciones, nos obliga a retirar algunos originales para el próximo número, entre ellos la reseña del partido de fútbol celebrado el último domingo en el campo del Valencia.

FUMAD PAPEL MARGA CINE

Recaudado por arbitrios:
Mataadero general 5.811,63 pesetas.
Idem del Grao, 347,58.
Idem del Cabañal, 215,55.
Estaciones sanitarias, 206,44.
Análisis y examen de substancias, 259,17.
Circulación rodada, 425.
Extraordinarios, 599,71.
Bebidas, 2.111,10.
Total, 9.976,18 pesetas.

FUMAD PAPEL MARGA CINE

Unión Gremial celebrará junta general extraordinaria el jueves a las nueve y media de

la noche, para tratar asuntos de interés para la sociedad.

A dicha junta general, además de los señores delegados de sociedades y gremios, pueden asistir todos los señores socios.

FUMAD PAPEL MARGA CINE

BRAGUEROS, confección moderna.
Bazar médico, San Vicente, 6.

ASMA.—ELIXIR GOMENOL GLIMENT.

DEPORTES

Racing-Club de Madrid-Valencia F. C.

Esta tarde, a las 4,30 se celebrará el segundo partido entre el notable equipo Racing Club de Madrid y el Valencia en el campo del Camino de Algiros.

El equipo que alineará es el siguiente: Mariano, Simarro, Piñol, Marín, Reverte, Estellés, Rino, Porcal, Hipólito, Peral y Cordellat. Montes no juega por tener una fuerte contusión en la rótula y Esteban por enfermedad.

El despacho de localidades y entradas se efectuará de once a una en el kiosco de la Bajada de San Francisco y por la tarde en las taquillas del campo.

Nueva exhibición de Nuselsky S. K.

Entre nuestra gran afición impera el entusiasmo por presenciar una vez más el magnífico juego del formidable equipo checoslovaco Nuselsky, que hace presagiar un éxito enorme en el partido que se jugará el próximo jueves en el campo del Valencia.

El interés es tal que son numerosos los encargos de localidades hechos, todos los cuales se despacharán mañana por la tarde en el domicilio social del Valencia F. C., Paz, nú-

mero 28, así como toda clase de localidades y entradas.

Gimnástico F. C. Levante F. C.

Esta tarde, a las cuatro y media, se celebrará en el campo de deportes del Camino Hondo del Grao, el partido de revancha entre los primeros equipos arriba mencionados.

Como el Levante desea borrar la mala tarde del domingo pasado en el campo del club decano, para lo cual presentará el primer equipo completo, y el Gimnástico F. C. se halla dispuesto a confirmar su victoria, auguramos una gran tarde a todos los aficionados a este bello deporte de cuyo encuentro quedarán complacidos.

Sucesos

Intoxicación

En la Casa de Socorro del Puerto, fueron ayer asistidos de intoxicación aguda por chupar tallos de colocasia, los niños de cinco y tres años Enrique Tatay Aguado, José Pérez Pérez y Mercedes Moreno Gurra.

Accidente del trabajo.

Manuel Ortiz Soler, de 36 años, fué curado en el anterior dispensario de una contusión de segundo grado, situada transversalmente en la espalda y esquinca del pie derecho.

Pronóstico menos grave.

Esta lesión se la produjo al caerle encima una barra de carro, trabajando en la Sociedad Anónima de Fuerzas Eléctricas, establecida en el Grao.

Suicidio.

Disparándose un tiro en el vientre se ha suicidado en una casa de campo denominada La Vegusa del término de Utiel, Pedro Perales Costa, de 65 años.

Las causas del suicidio parecen ser una enfermedad crónica que padecía el Perales. El juzgado instruye diligencias.

Desgracia.

Al ir a llenar un jarro con agua de una cisterna, la vecina de Tous Antonia González Caballero, de 50 años, tuvo la desgracia de caer al fondo pereciendo ahogada.

Disparo.

Ramón Guillem Escrivá, de 19 años, examinando un arma de fuego en el pueblo de Benetiser, se le disparó esta, resultando con una herida en la región intraclavicular derecha, al parecer no penetrante.

Fracturas.

En este mismo dispensario fué atendido Manuel Mora Culla, de 30 años, quien trabajando en las obras de la Hidroeléctrica en jalance, tuvo la desgracia de que le cayera encima una compuerta fracturándole la pierna izquierda.

Igualmente ingresó en el benéfico establecimiento el niño Manuel Brocal Sammatías, al que un carro había fracturado la tibia izquierda, atropellándose.

Atropellos.

En el camino de Barcelona ha sido atropellado un muchacho de quince años llamado Ramón Barres Fontestad, por un carro que le ha producido lesiones de pronóstico reservado.

A las siete de la tarde de ayer fué atropellado por el automóvil de la matrícula de Valencia número 1.782, conducido por su dueño Ricardo Juan Vaño, en el camino del Grao, el carretero Miguel Arnal Pérez.

Se le trasladó a la Casa de Socorro de la Glorieta donde le apreciaron dos heridas contusas, interesando la piel y tejido celular y subcutáneo, erosiones en distintas partes del cuerpo y fenómenos de compresión torácica de pronóstico menos grave.

Caída.

Juan González Saleado, de 39 años, iba anoche en la plataforma delantera del tranvía de la línea Rufa-Sagunto, cuando al llegar a la curva de la calle de Colón a Glorieta fué despedido por el coche cayendo al suelo, entrando en la Casa de Socorro de la Glorieta.

Se le trasladó a la Casa de Socorro de la Glorieta donde le apreciaron dos heridas contusas, interesando la piel y tejido celular y subcutáneo, erosiones en distintas partes del cuerpo y fenómenos de compresión torácica de pronóstico menos grave.

Intento de robo.

En la iglesia de San Esteban fué sorprendido y detenido en la sacristía, un sujeto que había descarrado algunos cajones y armarios. Ha sido encarcelado.

Un buen servicio.

Ayer noche iba el agente de Vigilancia señor Benavides por la calle de Zaragoza, cuando le llamaron la atención tres mujeres que por esta calle discurrían, una de ellas elegantemente vestida, llevando la que parecía de más edad un pequeño envoltorio en la mano.

Como el modo de comportarse ante los comienzos le pareciera sospechoso, el agente requirió el auxilio del guardia municipal número 227, Bautista Juan Roda, deteniendo a las citadas mujeres, conduciéndolas a jefatura.

Aquí dijeron llamarse Luisa de la Casa Sánchez, de 21 años, natural de Linares (Jaén), Josefa Alvarez López, de 48, también de Linares, y Teresa Ballester Martínez, de 38, natural de Carpesa (Valencia), domiciliada en el Camino de Barcelona, número 16.

Interrogadas por el inspector de servicio incurrieron en contradicciones sobre la procedencia de los diversos objetos que constituían el envoltorio, y como en jefatura se habían recibido días pasados varias denuncias de otros tantos comercios, por haber desaparecido géneros de los mostradores, siendo el valor de una de estas sustracciones el de 300 pesetas, el inspector llamó al despacho a los denunciados, quienes reconocieron a las deteniendas como «clientes» de sus establecimientos en los días denunciados.

Al fin confesaron su delito resultando que la Luisa (que es la vestida elegantemente) entraba en los comercios junto con la Josefa Alvarez, supuesta o real tía suya, y miraba a los dependientes, mientras la Josefa sustrata géneros y se los entregaba a Teresa Ballester que esperaba en la puerta.

A la Josefa se le ocupó un delantal negro de doble fondo que arrojó camino de jefatura en un portal de la calle del Mar.

La Luisa llevaba en un bolso 253 pesetas en billetes y plata.

El envoltorio contenía calcetines, un traje de niño y varios efectos más de algún valor total.

Explosión y heridos.

A las 8,30 de la noche de ayer, ingresó en el Hospital, procedente de Gandía, el vecino de aquel pueblo José Malonda Solera, de 38 años, labrador, domiciliado en la calle de Villanueva, número 44, que presentaba una herida dislacerante en la región palmar de la mano izquierda que interesa todos los tejidos blandos de esta región y del dedo anular de la misma mano, con fractura del cuarto y quinto metacarpiano.

Pronóstico grave. Las lesiones se las produjo al explotarle un petardito.

COMPRE USTED SU COCHE Ó CAMION en la primitiva y primera casa introductora del

Ford EN VALENCIA

RAMON BURDEOS

Calle de COLON, 26; teléfono 1.794

Tractor agrícola FORDSON, el más completo y económico. --- En existencia todos los modelos - AL CONTADO y a PLAZOS, con 10 meses de crédito -
Completo surtido en piezas de repuesto FORD y FORDSON

Línea de Pinillos

Servicio rápido y de gran lujo
Servicio Antillas y Estados Unidos
El vapor Conde Wifredo, saldrá el día 7 de Mayo, directo para Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Servicio BRASIL-PLATA
El vapor Balmes, saldrá el día 16 de Mayo, directo para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases, para los puertos indicados y los de Canarias.

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª clases instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfono número 426

Acordeones superiores
Sociedad Anónima de Navegación ESTRELLA

Nuevo servicio quincenal, con salidas directas, desde este puerto para los de LAS PALMAS y SANTA CRUZ DE TENERIFE.

El día 10 de Mayo estará a la carga el vapor POLAR

El día 23 de Mayo estará a la carga el vapor RIGEL

Para fletes é informes dirigirse a sus consignatarios señores J. A. LAMAIGNERE, Sorri, 33, entresuelo. Teléfono, 838. Agentes en el Grao, señores FERRER PESET, S. A. MUELLE, 12. Teléfonos 3.040 y 3.081.

Liquidamos
sólo hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CON TIENTAL.

Underwood, Remington, Yost 20, Smith Premier, Erica, Fox, etcétera. Precios baratísimos; al contado y a plazos.

ORBIS, S. A. Mar. 8.

Continental
La mejor máquina para escribir.

ORBIS S. A. Mar. 8.

Compró máquinas
para costur y de hacer medias; pago buenos precios. Nave, 14, bajo.

Muchacho
de 16 á 17 años, se necesita en los obradores de la PASTELERIA LA FELICIA para trasladar los géneros de una á otra casa. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Agentes en el Grao: SEÑORES FERRER PESET, S. A. Muelle 12, teléfonos 3.040 y 3.081.

CALZADOS

ERNESTO FERRER, Barcas, núm. 1

Grandes rebajas de precios EN TODOS LOS ARTICULOS.

Habiendo adquirido una grandiosa partida de pieles y suela muy superiores, á un precio verdaderamente barato, estamos fabricando un variado surtido de modelos en

Calzado para caballero

puesto ya á la venta al reducido precio de

13⁷⁵ PESETAS PAR
14⁷⁵ PESETAS PAR

El público, al acercarse á los escaparates y ver los precios en todos los modelos, quedará plenamente convencido de la verdadera rebaja.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO-CANTABRICO

salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Museo, Santander y Bilbao admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luanco, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Pozo, y Vitro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES

con salidas de Valencia todos los miércoles, á las 20 horas para Ibiza y los jueves á las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados á las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS del MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA y CANARIAS

con salidas de Valencia los días 2 y 17, de cada mes admitiendo carga y pasaje.

LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA

servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Agencia de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A

Teléfonos admosos 3.253 y 3.060

NOVOI EN TODAS LAS FARMACIAS
PURGANTE EFICAZ EN TODAS LAS FARMACIAS

LOS NIÑOS—LOS ADULTOS—LOS ANCIANOS... ¡TODO EL MUNDO LO QUIERE!

Venta: Farmacia la Morera y demás de Valencia, Grao y Cabañal

TRASPASOS

Dos grandes locales, en la calle San Vicente, uno de Cajeros á Olympia, y otro de Olympia á San Agustín. Por 6.000 pesetas un gran negocio de vinos, aceites y comestibles, á orillas de la capital, con una venta diaria y á prueba, de 175 pesetas.

Tengo toda clase de negocios que usted quiera, dentro y fuera de la capital y del precio que se quiera.

Alejandro Segovia, corredor matriculado, Corona, 24, 2.º, de 8 á 11 y de 2 á 5, Valencia.

¿Tiene usted alguna dificultad

en su arte, industria ú oficio? Pues escribanos en seguida y se lo volveremos á satisfacción. Tenemos fórmulas especiales, prácticas y económicas para todo cuanto pueda interesarle.

Dirija la correspondencia al CONSULTORIO POLITECNICO: Apartado, número 101, VALENCIA.

Pinzón, 2, segundo

DINERO

en el acto por PAPELETAS MONTEPIÙ

todo su valor, autos, muebles, máquinas, fonógrafos, géneros y fincas rústicas y urbanas. De doce á cinco días.

Se alquilan y venden sillones, mesas y veladores para café, también se venden y revaloran estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpadores, básculas, puertas de cristales, vidrieras, mostradores de mármol y otros muchos efectos.

Torno del Hospital, 48

19 piezas

6 vasos para agua.
6 " " vino.
6 " " licor.
Un jarro de regalo.

Todo por 7'50

En CASA VICENT Plazuela, 13 y Vda. de Ramón Vicent

Bajada San Francisco, 9